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Jan Grabiec

DSP.INT. 4610.707.2024
Warszawa, $data podpisu r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację numer K10INT1709, Pana Posła Janusza Cieszyńskiego, 
w sprawie wznowienia prac Komisji ds. wsparcia Rządowego Funduszu "Polski Ład": Program 
Inwestycji Strategicznych, proszę przyjąć następujące informacje.

Szczegółowe zasady i tryb udzielania dofinansowania ze środków Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Programu Inwestycji Strategicznych (dalej: „Program”), określa uchwała Rady Ministrów 
nr 84/2021 z dnia 1 lipca 2021 r. w sprawie ustanowienia Rządowego Funduszu Polski Ład: 
Programu Inwestycji Strategicznych (ze zm.; dalej: „uchwała”), jak również wydawane na 
podstawie przepisów tej uchwały regulaminy poszczególnych edycji Programu.

Program realizowany jest przez promesy udzielane przez Bank Gospodarstwa Krajowego, 
pełniący funkcję operatora Programu. Wypłata dofinansowania z Programu następuje po 
spełnieniu warunków wynikających z promesy oraz regulaminu danej edycji Programu.

Zgodnie z procedurą przewidzianą uchwałą, wnioski o dofinansowanie składane w naborach 
podlegają ocenie Komisji do spraw wsparcia Programu (dalej: „Komisja”), powołanej przez 
Prezesa Rady Ministrów na podstawie § 5 ust. 1 załącznika do uchwały. Zadaniem Komisji, 
zgodnie z § 8a i 8b załącznika do uchwały, jest również ocena wniosków o zmianę inwestycji 
i wniosków o akceptację korekty zakresu inwestycji objętej dofinansowaniem z Programu oraz 
przedstawienie Prezesowi Rady Ministrów propozycji rozstrzygnięcia tych wniosków, którą 
Prezes Rady Ministrów może zaakceptować bądź odrzucić.

Należy zauważyć, że decyzją poprzedniego Prezesa Rady Ministrów, w grudniu 2023 r. doszło 
do odwołania członków Komisji. W związku z tym prace Komisji działającej przy KPRM zostały 
wstrzymane, a złożone przez jednostki samorządu terytorialnego wnioski nie mogły być 
rozpatrywane. Aktualnie Komisja działa w nowym składzie realizując zadania, o których mowa 
w uchwale Rady Ministrów.

Jednocześnie informuję, że przepisy ww. uchwały nie wyznaczają Komisji terminów na 
rozpatrzenie złożonych wniosków w zakresie inwestycji objętej dofinansowaniem 
z Programu. Liczba posiedzeń Komisji może być uzależniona od liczby składanych wniosków 
podlegających ocenie.
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Przedstawiając powyższe, informuję również, że informacja o sposobie rozpatrzenia 
wniosków jest udostępniana wnioskodawcom w aplikacji do obsługi Programu, za 
pośrednictwem której wnioski są składane, niezwłocznie po podjęciu decyzji przez Prezesa 
Rady Ministrów.

Z wyrazami szacunku

wz. Grzegorz Karpiński

Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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